深入企业走访调研 精准服务助力发展

近日, 市中级人民法院党组书记、 院长王晓东带队前往我市多家企业走访 调研,深入了解企业生产经营状况,并 开展座谈交流,倾听企业心声和诉求, 共同研究解决问题的办法, 为企业发展 提供更好的服务和支持。

王晓东一行先后到河南省三禾药业 有限公司、漯河至诚运输有限公司、河 南中大恒源生物科技股份有限公司、宏 全食品包装 (漯河) 有限公司等企业, 深入生产一线,详细了解企业产能规

模、项目建设、市场拓展、技术革新、 用工需求等情况,询问企业经营中遇到 的困难, 征求企业对提升涉企服务水 平、加强政策支持等方面的意见和建

座谈会上, 王晓东对各企业在推动 区域经济发展中作出的贡献给予充分肯 定,表示将持续关注企业成长,认真研 究收集到的问题和意见、建议, 积极协 调相关部门解决问题,助力企业发展。

市司法局

帮助农民工讨薪

近日,在市司法局院内,农民工陶 先生将一面印有"敬业正直 为民解 忧"的锦旗送到工作人员手中。

2024年4月, 陶先生在源汇区某 建筑工地务工。工地负责人将陶先生 应得的3840元工资仅按小工标准发了 1800元。后来, 陶先生多次守在工地 门口讨要欠薪,但工地负责人一直推

2025年3月,经朋友介绍,陶先生 到市司法局驻市民之家法律援助窗口寻

市司法局调解员赵鹏丽了解情况 后,一次次致电工地负责人,讲法律红 线, 谈农民工生活不易。工地负责人最 终补发了陶先生的工资。

召陵区人民检察院

开展学习教育 加强作风建设

7月8日,召陵区人民检察院特邀 市委党校副校长薛保社,为全体干警上 了一堂题为《弘扬光荣传统 砥砺优良 作风——深入学习贯彻习近平总书记关 于加强党的作风建设的重要论述》的党

薛保社结合自身丰富的实践经验, 引用大量具有代表性的案例和翔实的数 据,从六个维度对如何推进党的作风建 设进行了深入的阐释。整个授课过程深

入浅出, 既对理论知识进行了细致入微 的讲解, 又穿插了许多生动的案例。

薛保社强调,要把对党忠诚贯穿于 检察履职的全过程,确保检察工作始终 沿着正确的政治方向前进。同时, 薛保 社还分享了自己对于如何弘扬党的光荣 传统、砥砺优良作风的深刻体会,并传 授了宝贵的经验与实用的方法,为全体 干警提供了切实可行的实践指导。

郭彦伟:扎根基层38年 守护辖区平安

■文/本报记者 薛宏冰 图/本报记者 范子恒

在市公安局源汇分局老街派出 所,59岁的副所长郭彦伟被大家亲切 地称为"老郭"。1987年参加工作以 来,他已经在基层默默耕耘了38年。

岁月染白了他的双鬓, 却未磨灭 他守护一方平安的热忱。在即将退休 的日子里, 郭彦伟依然保持着兢兢业 业的工作态度,用责任心、细心和爱 心诠释着人民警察的初心和使命。

扎根基层一线

"我是派出所的一块砖,哪里需要 哪里搬。"这句朴实的话语,是郭彦伟 38年从警生涯的真实写照。38年来, 郭彦伟先后在翟庄派出所、后谢派出 所、马路街派出所、老街派出所工 作,始终站在服务群众的最前沿。 2019年以来,他带领民警抓获犯罪嫌 疑人40余名,调解纠纷300余起,用 实实在在的业绩守护着辖区平安。

"以前我出警全靠蹬自行车,一天 下来双腿发软。"回忆起从警初期的岁 月,郭彦伟感慨颇多。当时民警处理 最多的是盗窃案件,但由于缺乏监控 等技术手段,破案率不高。

科技发展为警务工作带来了极大 的便利。"现在'天网'监控全覆盖, 各种技术让破案效率大幅提升。"郭彦 伟说。2018年12月的一起手机盗窃 案破获中, 充分展示了科技强警的 效果。当时,市民李先生报警称手机 被盗。郭彦伟通过视频研判,很快锁 定两名广西南宁籍嫌疑人。发现其中 一人准备乘飞机离开后, 他立即协调 机场派出所实施抓捕。春节期间, 当 别人阖家团圆时,郭彦伟却带队远赴 广西抓捕另一名嫌疑人。

2021年7月,一起恶性抢劫案打 破了老街的宁静。一名年轻男子尾随 八旬老人王某入室,用砖头将老人头 部砸伤后抢走300多元现金。接到报 警后, 郭彦伟立即带队展开调查。通 过调取监控视频, 他迅速锁定了嫌疑 人的体貌特征和逃跑路线。当天大雨

倾盆, 郭彦伟冒雨对辖区旅馆开展 "地毯式"排查,最终在一家旅馆内将 嫌疑人刘某抓获,并在房间里搜出带 血迹的上衣。

从案发到破案不到48小时。"你们 晚来一小时,我就退房离开漯河了。" 在抓捕现场, 刘某说。面对铁证, 刘 某供述了犯罪事实。这起案件的快速 侦破被多家媒体报道,赢得社会广泛

注重办案细节

郭彦伟从警生涯中, 总会遇到一 些鸡毛蒜皮的小事,他却说:"群众的 事没有小事。"

2023年春天,女孩小美(化名) 报警称她在汽车站下车后,发现行李 箱被人拿走。行李箱里不仅有衣物, 还有她上学用的笔记本电脑,价值近 5000元。郭彦伟立即调取监控视频, 很快锁定了拿错行李箱的王某。民警 赶赴汝州见到王某时,看到行李箱里 的衣服已经被拿出来扔了一地。王某 一再表示, 行李箱里只有这些衣物,

"会不会是王某藏匿了电脑?"年 轻民警嘀咕。郭彦伟没有妄下结论, 仔细观察后,把散落一地的衣物重新 叠好放进行李箱。他发现,将衣物放 进行李箱后, 行李箱已经鼓得难以合 上,很难再容纳一台笔记本电脑。郭 彦伟再次联系小美,耐心询问细节, 最终得到真相。原来,小美的母亲收 拾行李时, 压根就没把笔记本电脑放 进去,且未将此事告知小美。怕被母 亲责怪的小美, 也未向母亲透露行李 箱被他人拿走一事。

"办案就像做数学题,每一个细节 都是解题的关键。"事后,郭彦伟这样 教导年轻民警。这个看似简单的乌龙 事件,背后是郭彦伟对细节的敏锐观 察和严谨的工作态度。

坚守为民初心

郭彦伟常说:"穿上这身警服,



郭彦伟 (中) 带领民警深入辖区商户, 开展防诈骗宣传活动。

就要对得起群众的信任。"这种为民 情怀不仅体现在执法办案中,还融 入日常生活的点点滴滴。

在老街派出所的荣誉室里, 挂满 了群众送来的锦旗,每一面背后都有 一个温暖的故事。

郭某因帮信罪被判处缓刑, 在老 街社区矫正期间生活困难。去年8月, 他几次找郭彦伟借钱, 共借了1000 元。同事们都劝郭彦伟小心被骗,他 却说:"郭某能找我借钱说明确实有难 处。他要是不还,我就当做好事了。" 正是这份信任感动了郭某, 他后来不 仅还了钱,还走上了正途。

提起郭彦伟,老街派出所所长

李振华赞不绝口:"老郭工作中勤勤 恳恳,用实际行动诠释了人民公安 为人民的初心。作为基层民警,他 熟悉辖区的每一条街巷,调解矛盾 纠纷时,一出手就能抓住问题关 键。近年来,老郭为派出所培养了3 名业务骨干,真正发挥了传帮带的

郭彦伟用实际行动证明了基层民 警的价值不在于破获多少大案要案, 而在于能否真心实意为群众排忧解 难。38年的从警生涯,郭彦伟没有 惊天动地的壮举, 也少有被鲜花簇拥 的时刻,有的只是日复一日的平凡 坚守。



召陵区人民法院

深入一线走访 护航企业发展

7月10日上午,召陵区人民法院党 组书记、院长蒋军强一行到漯河市伊馨 源清真食品有限公司和河南恒腾电气设 备有限公司,开展"访企情、解企忧、 促发展"专题走访调研活动,倾听企业 心声, 切实解决企业发展难题。

蒋军强一行详细了解企业的生产 工艺流程、核心技术优势、市场经营 状况以及未来发展规划,对企业的发 展活力与创新实力表示高度赞赏、并 与企业代表进行了深入交流。企业代

温情调解化纠纷

近日,一起故意伤害案的被不起诉

人王某某专程到源汇区人民检察院,将

一面印有"明察秋臺辨是非 秉公执法

守正义"的锦旗送到检察官手中,感谢

检察机关通过人性化办案促成他与被害

某农贸市场商户。2024年11月的一

天,二人因日常琐事发生激烈争执,情

绪失控的王某某殴打了张某某,致使张

王某某与被害人张某某同为源汇区

人达成和解。

某某轻伤。

源汇区人民检察院

表敞开心扉,结合经营实际,围绕执 行难问题破解、涉诉对企业商誉的影 响、新形势下可能面临的法律风险 等,提出了具体的司法诉求和意见、

召陵区人民法院将以此次走访调研 活动为契机,加强诉源治理,推进商事 纠纷多元化解机制建设,并将通过"送 法进企业"、发布典型案例等方式,为 企业提供全方位、全链条的司法保障

案件移送至源汇区人民检察院后,

承办检察官深入调查发现,双方此前并

无积怨, 若简单提起公诉, 不仅难以彻

底化解纠纷,还可能加深双方矛盾,影

响双方后续经营与生活。检察官多次调

解,耐心倾听诉求、释法说理。在检察

官的不懈努力下,双方最终达成和解。

鉴于王某某具有自首情节, 且自愿认罪

认罚, 检察机关依法对其作出相对不起

刘蕾

郾城区司法局

开展"送法进校园

7月11日, 郾城区司法局组织普 法志愿者走进漯河食品职业学院附属 幼儿园, 开展"送法进校园"主题宣

活动现场, 普法志愿者手持法治 绘本,通过"能不能和小朋友去河边 玩耍""发现小朋友落水怎么办"等 十余件普法T恤。 情景问答, 引导孩子们不私自下水、

遇险呼喊大人。志愿者还带领孩子们 念防溺水顺口溜,将法律条文融入生 活场景,增强了幼儿的安全意识和老 师的责任意识。

活动结束前, 郾城区司法局向幼 园赠送了100余本民法典漫画书和

张 航

源汇区司法局阴阳赵司法所

宣讲社区矫正法

7月10日,源汇区司法局阴阳 赵司法所联合河南开瑞律师事务所 在西城区月湾湖社区举办了一场以 "普及社区矫正法 共建和谐法治社 区"为主题的法治宣讲活动,吸引 30余名居民参与,取得良好的社会

河南开瑞律师事务所李会云律师

结合真实案例,采取"讲座+互动+ 宣传"方式,用浅显易懂的语言解读 社区矫正法的立法背景、适用范围及 矫正措施, 重点阐释社区矫正工作对 维护社会稳定、帮助特殊人群回归社 会的意义。随后,司法所工作人员耐 心回答了居民提出的问题。



7月10日,舞阳县人民检察院第二检察部干警在舞阳县市政广场、昌建 广场等人流密集场所开展"筑牢全民反诈防线、守护群众财产安全"主题宣 那小辅 摄



法眼观沙湾

为进一步畅通政法机关与群众沟通的渠道,《法眼观沙澧》 栏目正式上线。这里既是监督平台,又是互动桥梁。

我们长期受理您对政法部门的意见和建议。无论是司法服 务中的诉求、感动您的政法好故事, 还是改进工作的好点子、 对法治建设的真知灼见, 都可以反馈给我们。我们将认真记录 每一条诉求, 真诚传递每一份认可与支持, 及时转办每一个疑 问和每一条建议, 定期公开典型案例。

法治建设没有旁观者。您的声音就是推动力。让我们携手 打造更加阳光、更有温度的政法工作新格局!

> 线索征集方式:扫描 二维码进入页面填写后提 交即可。

本版组稿: 孙建磊



老人藏钱闹乌龙 细心民警帮找回

"警察同志,我的养老钱被偷了, 彻夜未眠,翻箱倒柜寻找,却找不到 3000块啊!"日前,一位大爷到市公安 局郾城分局新店派出所报警时说。

值班民警赶忙询问情况。大爷称 自己将省吃俭用攒下的3000元养老 钱,用皮筋扎好藏在卧室一个粉条袋 子里。这两天着急用钱,他却发现袋 子里没钱。大爷和老伴儿心急如焚,

民警火速赶往老人家中调查。大 爷情绪激动, 反复强调自己一直把钱 藏在粉条袋里,从未动过。民警一边 安抚老人的情绪,一边将情况报告给 派出所领导,并向郾城分局刑侦大队 通报了警情。刑侦大队民警携带专业

设备迅速抵达现场,展开细致的侦查。

何被撬痕迹,室内物品摆放整齐。 经验丰富的民警综合研判后,排除 了人室盗窃的可能性,推测大爷可 能记错了存放钱的位置,这笔钱应 该还在家中。

民警转变思路,耐心询问老人日

常生活习惯后,进行了"地毯式"搜 民警发现门窗完好无损,无任 寻。最终,民警在屋内沙发的缝隙里 发现了大爷的3000元养老钱。

> 大爷紧紧握住民警的手, 眼中泛 起泪光,连声道谢:"都怪我老糊涂、 记性差,让你们专门来一趟,辛苦这 么长时间。"

> > 殷广华 李小函

一堵围墙引纠纷 联合调解促和谐

日前, 临颍县新城街道人民调解 委员会成功调解一起因宅基地界限引 发的邻里纠纷,避免了矛盾升级,促 进了社会和谐。

"我家院墙被邻居拆了!"日前, 李大娘怒气冲冲地到临颍县新城街道 人民调解委员会寻求帮助。原来,邻 居李某长认为李大娘家的院墙越界占 用自家宅基地,趁她外出时,擅自拆 除了李大娘家的院墙,导致李大娘丢 失家禽。双方险些发生肢体冲突。接 警民警赶赴现场了解情况后认为,此 事属于民事纠纷,建议他们通过人民 调解解决问题。

新城街道人民调解委员会迅速成 立由街道调解员宋晓敏、张丽芳,派 出所民警和村调解员组成的调解小 组。调解小组成员查阅了双方的宅基 地使用权证,并用卷尺实地测量,确 认李大娘家的院墙确实存在越界情况。

调解过程中,调解员采取"背靠 背"调解方式,一方面向李某长宣讲 民法典相关规定,指出其侵权行为; 另一方面让李大娘认识到院墙越界问

经过多次调解,双方最终达成协 议: 李大娘同意让出越界部分宅基 地, 李某长负责修复院墙并当面道 歉。协议签订后,由村民委员会监督 执行。近日,调解员通过回访确认双

方已履行协议,邻里关系恢复正常。 蒋树蕾